



**Budapest Főváros XXIII. kerület
Soroksár Önkormányzatának
POLGÁRMESTERE**

1239 Budapest, Grassalkovich út 162.

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ELŐTERJESZTÉS

Javaslat a Soroksári Nagyboldogasszony Főplébánia villámcsapás okozta kár helyreállításához nyújtandó támogatásra

- Előterjesztő:** Geiger Ferenc polgármester
- Az előterjesztést készítette:** Juhász Mária
társadalmi kapcsolatokért felelős protokoll-és közbiztonsági referens
- Az előterjesztés egyeztetve:** dr. Dallos Andrea
jogtanácsos, Jogi és Koordinációs Osztály
osztályvezető–helyettes
Polonkai Zoltánné
Pénzügyi Osztály – osztályvezető
- Az előterjesztést megtárgyalja:** Pénzügyi Bizottság
- Testületi ülés időpontja:** 2016. október 18.
- Ellenjegyzők:** Vittmanné Gerencsér Judit
Szervezési és Ügyviteli osztályvezető
- Jogi szempontból ellenőrizte:** dr. Laza Margit jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő - testületet, hogy Budapest - Soroksár Nagyboldogasszony Főplébánia plébánosa, Szerencsés Zsolt tb. kanonok, érdemes esperes úr beszámolt arról, hogy 2016. július 28-án minden eddiginél erősebb és nagyobb villámcsapás érte a Nagyboldogasszony Főplébániatemplomot. A villámcsapás következtében – annak ellenére, hogy a Főplébániatemplom rendelkezett villámhárítóval - a templom mellett a Plébániai Hivatalban és az Otthon Közösségi Házban is jelentős károk keletkeztek, amelyek javítási, felújítási, valamint teljesen új, kiépítési munkálatai is jelentősen megnövelik a villámcsapás miatt szükségessé váló munkálatok költségeit.

A károk felmérése és helyreállítási munkálatai, valamint a Biztosító felé történő igények bejelentése folyamatosak.

Plébános úr részletesen tájékoztattott a károkról, a tönkrement eszközökről, melyek közül a templomban található világítórendszer, a toronyóra, a harangozó berendezés, a torony villamoshálózata, a 2015. évben felújított fűtésrendszer elektronikája, az elektromos orgona, a riasztó- és kamerarendszer, valamint a plébánián található elektronikai-és technikai eszközök, a telefon- és internethálózat javítási és felújítási költségeként mindezidáig **3.343.148 Ft** került kifizetésre.

A templomi hangosító berendezés új, a mai kor elvárásainak megfelelően, a hívek - és időnként a kerület - szolgálatára került kiépítésre, mely ezidáig **5.800.000.- Ft** összegű ráfordítást igényelt.

A jövőben szükséges lenne a liturgikus szövegek, énekek kivetítése céljából kivetítő kiépítése is.

A fentiek felsorolt károkon felül a 2013-ban felújított toronykereszt is megsérült, melynek javítása csak a kereszt levételével lehetséges, amelyet kétszeri daruzással lehet megoldani, s így a tervezett költség: 1.200.000 Ft + 324.000 Ft/Áfa, amely összesen: **1.524.000 Ft**

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet arról, hogy a további villámcsapások elkerülése érdekében szükséges a Nagyboldogasszony Főplébániatemplom teljes villámhárítójának felújítása és bővítése, valamint a túlfeszültség védelem kialakítása, amelyek várható költségei mérnöki becslésen alapulnak.

A villámvédelmi berendezés létesítését, és időszakos felülvizsgálatát Magyarországon jogszabály írja elő (54/2014. (XII. 5.) BM rendelet). A villámvédelmi berendezést az érvényben lévő magyar szabvány szerint kell tervezni, kivitelezni. A 2016.07.28-án bekövetkezett villámcsapás után a Plébánia Hivatal a jogszabálynak megfelelően elvégeztette a villámhárító felülvizsgálatát, amely megállapította a villámcsapás másodlagos hatásai ellen védő készülékek szükségességét. A felújítás során a külső villámvédelmi berendezés alkatrészei rozsdamentes (V2A) nemesacél anyagúak lesznek, amely így időtállóbb lesz, mint az előző villámhárító. A kialakítandó külső villámhárító berendezés gyűjtőterülete (kockázatelemzés alapján) 150 m sugarú kör. Az ezen a területen található építmények így kisebb kockázattal lesznek kitéve a villámcsapás elsődleges hatásának. A villámcsapás másodlagos hatásaitól a kialakítandó berendezés a templomot védi. A felújítás során a villámcsapás másodlagos hatásai ellen koordinált túlfeszültség védelem kialakítása szükséges.

A külső és belső villámvédelmi berendezés tervezett költsége: 10.102.000 Ft + 2.727.540 Ft/Áfa, amely összesen: **12.829.540 Ft**

A Plébániai Hivatal túlfeszültségvédelmének költsége: 600.000 Ft + 162.000 Ft/Áfa, amely összesen: **762.000 Ft**

A fent leírtak alapján az idei évben a templomot ért villámcsapás hatalmas anyagi károkat okozott Soroksár legpatinásabb műemléképületében. Az eddigi és a még várható kiadások tervezett költsége: **24.258.688 Ft.**

A biztosítási károk folyamatos felmérése kapcsán a **biztosító szakembere kb. 2.000.000 Ft** kártérítési összeg várható kifizetéséről adott tájékoztatást.

A fentiekre való tekintettel javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek **10.000.000 Ft** összegű rendkívüli támogatás megállapítását.

A fentiek ismeretében kérem a Tisztelt Képviselő-testületet döntése meghozatalára.

Határozati javaslatok

1.

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének/2016. (X. 18.) határozata a Soroksári Nagybaldogasszony Főplébánia támogatásáról

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

I. **Soroksári Nagybaldogasszony Főplébániát 10.000.000 Ft** összeggel támogatja, melyet az alábbiakra használhat fel: a Soroksár Nagybaldogasszony Főplébániatemplomot 2016. július 28-án ért villámcsapás okozta károk helyreállítási, javítási és beruházási költségeire.

A támogatás forrása az Önkormányzat 2016. évi költségvetésének „Céltartalék, tartalékképzés” sora.

II. felkéri a Polgármestert a döntés közlésére az érintettel.

III. felhatalmazza a Polgármestert a határozat 1. számú mellékeltét képező támogatási szerződés aláírására azzal, hogy annak tartalmától – a 3. pontba foglalt támogatási összeg kivételével – az Önkormányzat érdekeit nem sértő módon eltérhet.

Felelős: Geiger Ferenc polgármester

Határidő: 2016. október 31.

Az előterjesztést a Képviselő-testület döntési hatáskörben tárgyalja, a határozati javaslatok elfogadása a Képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 25/2014.(XI.14.) önkormányzati rendelet 50. § n) pontja alapján minősített többséget igényel.

Budapest, 2016. október 4.

Juhász Mária
társadalmi kapcsolatokért felelős,
protokoll- és közbiztonsági referens
az előterjesztés készítője

Geiger Ferenc
polgármester
előterjesztő

Melléletek:

1. számú melléklet: Támogatási szerződés tervezete

2. számú melléklet: Egyeztető lap